

Новость · 28 сентября 2021, 10:38

## Минобрнауки решило обязать ученых отчитываться о зарубежных поездках в рамках договоров с иностранными организациями

Минобрнауки решило изменить «Правила учета договоров о международно-техническом сотрудничестве», [сообщает](#) «Коммерсант».

Первая версия этих правил появилась еще в 1997 году, спустя три года их незначительно отредактировали. Теперь, пишет «Коммерсант», ведомство намерено «кардинально» изменить документ. Минобрнауки хочет получать отчетность про «договоры о международном научно-техническом сотрудничестве» не только от научных организаций, но и от подведомственных вузов. Кроме того, отчитываться придется и о соглашениях с российскими научными и образовательными организациями, в числе владельцев которых есть иностранцы.

Ученые и раньше должны были подавать «учетную карту» о деталях договора, однако теперь в ней могут появиться новые пункты. «Теперь НИИ или вуз должны будут перечислить в отчете "лиц, имеющих допуск к сведениям, составляющим государственную тайну, участвующих в выполнении договора". Там же надо рассказать про "планируемые в рамках договора выезды за рубеж, в том числе лиц, допущенных к государственной тайне"», — пишет «Коммерсант».

За «непредставление или несвоевременное представление информации о выполняемых договорах» по новым правилам руководителю организации теперь может грозить дисциплинарная ответственность.

5 апреля президент Владимир Путин подписал закон о просветительской деятельности. Закон наделяет правительство полномочиями контролировать просветительскую деятельность, под которой подразумевается «распространение знаний» и «формирование умений, ценностных установок» «вне рамок образовательных программ». Порядок должно определить само правительство.